



Издается с 1 июня 1921 года.

№ 229 (22104).

31 июля 2007 года

www.kbravda.ru

Рекомендуемая цена 3 рубля

ОФИЦИАЛЬНЫЙ  
ВТОРНИК



Летний отдых  
**ДЕТСКИЙ  
ЛАГЕРЬ  
ОТМЕЧАЕТ  
ЮБИЛЕЙ**



Представляем  
юную звезду  
**КАРАТИСТ  
НЕ ЧУВСТВУЕТ  
БОЛИ**



Дата  
**МОРСКОЙ  
ПРАЗДНИК  
НА КУРОРТНОМ  
ОЗЕРЕ**



Скачки  
**НОВОГО  
ДЕРБИСТА  
ЗОВУТ  
ГАРЗУН**

## Событие

# Пассажирская «ГАЗель» курсантам от Президента



Приказом министра ВД РФ начальнику Нальчикского филиала Краснодарского университета МВД России Заури Шхагапосову было вручено холодное оружие. А ряду сотрудников филиала присвоены очередные звания. После того как Президент КБР разрешил традиционную красную ленточку, высоким краном устроили экскурсию по новому корпусу, в котором, кроме комфортабельных учебных залов, размещены уютные номера для командированных коллег из соседних регионов. Президент по достоинству оценил планировку здания и прилегающей к нему территории. Он заинтересовался размером заработной платы работника

Марианна БЖИНАЕВА

В Нальчикском филиале Краснодарского университета МВД России прошло торжество, посвященное открытию нового учебно-научного корпуса. На празднике присутствовали Президент Республики Арсен Каноков, главный Федеральный инспектор по КБР Апаларта полномочного представителя Президента РФ в ЮФО Александр Меркулов, заместитель руководителя Администрации Президента КБР Султан Каноков, начальник Краснодарского университета МВД РФ Юрий Агафонов, вр.и.о. министра ВД по КБР Наури Жамборов, а также ветераны МВД, руководители религиозных конфессий. Руководители филиала выразили благодарность главе республики, который, еще будучи депутатом Госдумы, оказал этому учебному заведению спонсорскую помощь. Арсен Каноков, поздравляя преподавателей и курсантов с открытием нового корпуса, отметил положительные пре-



образования в вузе. «Я приятно удивлен новыми благоустроенными зданиями филиала», - отметил он. «Повеление любого нового здания – это фактор стабильности обстановки в Кабардино-Балкарии. Ведь новые кадры, от которых зависит спо-

койствие в республике, будут получать необходимую подготовку. Хотелось бы, чтобы молодые курсанты достойно применяли полученные здесь профессиональные навыки». Президент подарил филиалу пассажирскую «ГАЗель».

## В Правительстве КБР

# С муниципалитетов будут жестко требовать увеличения роста собственных доходов

Наталья ЮРЬЕВА

КБР в ближайшее время необходимо принять республиканскую программу по переселению из ветхого и аварийного жилья. А чтобы республика была включена в план федерального финансирования на эти цели в следующем году, муниципалитеты обязаны к 31 июля предоставить данные обо всем жилье, попадающем в категорию ветхого и аварийного. Это касается не только муниципальных домов, но также ведомственного и частного жилья. Причем информация должна подтверждаться полным пакетом необходимых документов. Об этом было сказано на заседании правительства КБР, прошедшем в минувший четверг. Заместитель министра промышленности, ТЭК и ЖКХ КБР Борис Багагов сообщил, что сейчас в республике насчитывается 289 тыс. кв. м ветхого и 67 тыс. кв. м аварийного жилья. Рост этих цифр вдвое, в сравнении с началом года, произошел, стало известно о федеральной программе по переселению граждан России из ветхого и аварийного жилья. В связи с этим первый заместитель Председателя Правительства КБР Мурат Тазаалиев указал на необходимость объективного подхода к оценке жилья. «Чтобы нам опять не говорили, что в программу неправильно попали «чьи-то родственники», также ответственного отношения к сбору необходимых документов, иначе нуждающиеся в переселении останутся ни с чем. Председатель Правительства КБР Андрей Ярин призвал не забывать о взыскании стоимости жилищных обязательств. В частности, к июлю исполнено 80% рас-

ходной части бюджета в то время как доходной только 50%. Ожидается тяжелые сентябрь могут оказаться еще напряженнее, если главы муниципалитетов не будут соблюдать режим экономии. Однако он не должен затронуть проведение работ по подготовке к осенне-зимнему периоду, но пока ни один из глав районов заявку на получение средств для этих целей не подал. Участники заседания рассмотрели вопрос о проведении традиционного общереспубликанского субботника в поддержку детства. Он планируется на 11 августа. Средства от субботника поступают на счета районных и городских администраций и будут распределяться с учетом рекомендаций органов социальной защиты. Были внесены изменения в постановление Правительства КБР, касающегося предоставления льгот на проезд учащимся сиротам. Всего планируется на эти цели потратить 3 млн. 872 тыс. рублей. Возникла необходимость также внести изменения в постановление Правительства, касающиеся строек и объектов для госуслуг на 2007 год, финансируемых за счет государственных казначейств, предусмотренных в республиканском бюджете. В частности, потребовалось дополнительно около 40,5 млн. рублей на дооснащение оборудования и мебели строящихся школ. Нужны деньги сверх запланированных и на строительство объектов социальной инфраструктуры: «Звездочка», инфекционную больницу и реконструкцию РКБ, а также на объекты Приэльбурья (баночное освещение, ремонт дорог и т.д.).

(Окончание на 2-й с.).

# ЛЕНТА Новостей

## Баксан - «Автозапчасть» - УАЗ

◆ Производство

Мадина АСКЕРОВА

Одним из ведущих предприятий города Баксана является завод «Автозапчасть», который за первое полугодие выдал продукции более чем на 175 млн. рублей, рост производства составил 173%. На сегодняшний день

завод является лидером в своей отрасли и продолжает сотрудничать с УАЗом, куда уходит половина всей продукции. В продажу за последний год поступили шесть новых моделей глушителей, разработанных на заводе. Только в местный бюджет предприятия перечислило налогов более чем 6 млн. рублей.

## Адмирала удивили

◆ Граница

Анна ГАБУЕВА

Для укрепления российско-финского сотрудничества в пограничной сфере Пограничное Управление ФСБ по КБР посетил глава Пограничной охраны Финляндии вице-адмирал Яако Смоландер. Он побывал в пограничных отделениях в начальных классах «Баксан» и «Эльбрус», где ознакомился с условиями жизни российских «зеленых фуражков».

Адмирал удивился программе обустройства государственной границы, отмечая, что условия жизни в пограничных отделениях удивительны, учитывая то, что адмирал увидел на высокой оценке уровня технического оснащения охраны российской государственной границы на кабардино-балкарском участке.

## Сюрприз от «Концерна «Неделя»

◆ Связь

Светлана МОТТАЕВА

В рамках реализации правительственной программы по информационному обеспечению льготных категорий

Граждан РК только по Нальчику почта только доставляет безвозмездно 442 экземпляра «Российской газеты «Неделя». Это стало приятным сюрпризом для социально незащищенных слоев населения республики.

## Самый молодой доктор наук России - из КБР

◆ Успех

Светлана ШАМАКИНА

Решением президиума высшей аттестационной комиссии РФ ученой степень доктора экономических наук присуждена на начальную кафедру министерства труда и социального развития КБР автору четырех монографий и более сорока научных работ профессору Российской академии естественных наук Фатимат Куршадовой. Блестящая защита докторской диссертации на тему «Республиканская система пенсионного обеспечения: стратегические проблемы и направления развития» состоялась в Северо-Кавказском горно-металлургическом институте. На сегодняшний день Фатимат Куршадова самая молодая доктор наук в России.



## Сохранение родных языков - общенародная проблема

◆ К августу годового подсчета

Гайшат БЕЙТУГАНОВА, пресс-секретарь МОН КБР

В пилотных школах (экспериментальных площадках), а их в республике всего девять, с 1 сентября будет вестись в режиме активного кабардино-русского и балкарско-русского билингвизма.

«Книга» МОН КБР. Всенародной проблемой, решение которой в руках каждой семьи, назвал сохранение родных языков малоцифленных народов координатор Общественно-консультативного совета при Президенте КБР Хажимисель Хагапосов. Министр образования и науки КБР Сафарий Шхагапосов отметил, что делается все возможное для сохранения родных языков, но не все понимают, насколько это важно для сохранения культурной самодентификации самого народа.

## ◆ Сессия горсовета

Зинаида МАЛЬБАХОВА

38-я сессия Нальчикского городского Совета местного самоуправления под председательством Игоря Безбородова подвела промежуточные итоги социально-экономического развития Нальчика, проанализировала исполнение бюджета, внесла в него изменения, а в Программу приватизации объектов муниципальной собственности – дополнила на территории единого района вопросы, связанных с налогообложением, основаниями присвоения звания «Почетный гражданин

Нальчика», а также положительно решила вопрос об увековечении памяти бывшего главы администрации Хасана Артура Зокаева. Сессия выработала подходы к решению обозначенных в докладе проблем и в итоговом решении утвердила план координированных действий на второе полугодие. В работе сессии приняли участие представители Президента и Правительства КБР в Парламенте и судебных органах республики Эльман Каширков, и.о. главы местной администрации г. Нальчика Леонид Хамгоков.

## Тема дня

Тембулат ЭРКЕНОВ:

# УРОЖАЙ ЕСТЬ

Лилия ДЗАМИХОВА

До недавнего времени буханка хлеба в республике в среднем стоила 8 рублей, в целом по России - 18. Теперь она по 2-3 рубля дороже, и, судя по прогнозам, это не предел. К октябрю ожидается новое подорожание – говорят, на 25%.

О том, как сложившаяся ситуация может отразиться на ценах на хлеб в республике, рассказывает министр сельского хозяйства и продовольствия КБР Тембулат Эркенов: «Цены на зерно растут сейчас во всем мире. Но одна из причин происходящего сейчас на Юге России аномальная жара, которая стояла в мае, из-за чего и пострадал урожай зерновых. В Прохладненском районе погибла половина урожая, с гектара получили в среднем только 20-25 центнеров. В то же время в Терском и Песчанском собрали неплохой урожай, хотя там рискованное земледелие, -



свыше 40 центнеров с гектара. Еще не завершена уборка в Зольском и Урванском районах, где тоже есть потери. Тем не менее урожайный, бывали времена и поуже. И я не стал бы связывать подорожание хлеба именно с этим фактором. Нельзя не учитывать, что цены на бензин постоянно растут. Когда-то литр бензина и килограмм сахара стоили 3 копейки, сейчас недавно бензин был в раз дороже, а сейчас кило-

грамм зерна стоит 10 рублей, и это вызывает панику. А как работать производителю с такими затратами? Ведь дело не в том, чтобы повысить цены на бензин, техника, зерно для посева.

«Получается, в этом году, несмотря на потери, зернопроизводитель останется в выигрыше?»

Конечно. И это не так плохо, поговору оно начнет, имея какие-то финансовые ресурсы. Скорее цен на зерно в основном ударили по спиртовому, но спирт не главная потребность человека. Гораздо проблематичнее, что это неизбежно повлечет за собой повышение цен на мясо, молочные продукты – рынок на любые изменения реагирует очень чутко и быстро. А республика в силу политики, которая проводилась в последние десятилетия, сильно отстала по уровню жизни. Фиксировать цены, как это было раньше в советское время, вряд ли возможно.

(Окончание на 2-й с.).

## Тревожный симптом - нехватка квалифицированных рабочих

## ◆ Хорошая новость

## Хыиса Беккаев построил тренировочную базу для сборной России по борьбе

Расул ГУРТУЕВ

29 июля в поселке Эльбрус состоялась торжественное открытие спортивно-оздоровительного комплекса «Эзона» на территории единого спортивного центра. Спортивный комплекс был построен всего за год и представляет собой уникальный в своем роде сооружение, включающее спортзал, оборудованный самыми современными силовыми и кардиотренажерами, раздевалками, душевыми кабинками и комнатами отдыха. Прекрас-

ный светлый спортивный зал может использоваться для проведения соревнований по волейболу, футболу, баскетболу, большому теннису, однако основой его направленности – различные виды борьбы – для этого зал имеет шесть профессиональных борцовских ковров. Высокий уровень оснащения зала, его удобство для проведения сборов уже оценены профессиональными спортсменами и членами сборных команд Терского и Песчанского районов республики и вольной борьбе.

(Окончание на 2-й с.).





